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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till arbetsmarknads- och integrationsminister Mats Persson (L)

2024/25:355 Praktik inom statlig verksamhet för människor med 
funktionsnedsättningar

Praktik är ett av flera arbetsmarknadspolitiska verktyg som kan bidra till att fler 
människor som i dag inte befinner sig på arbetsmarknaden kommer närmare ett 
arbete.

Mellan åren 2016 och 2023 hade statliga myndigheter i uppdrag att ta emot 
praktikanter från Arbetsförmedlingen med bland annat funktionsnedsättningar. 
I en redovisning från Statskontoret från den 30 april 2024 beskrivs det hur 
tillgången till praktik överlag har stärkt praktikanternas möjlighet till arbete. 
Denna bedömning gör man då hela fyra av tio av praktikanterna fick en 
anställning inom 90 dagar efter avslutad praktik.

Samtidigt som praktikplatserna har hjälpt fler människor till en anställning 
beskriver också Statskontorets redovisning ett antal problem. Statskontoret 
beskriver att myndigheterna över tid har tagit emot färre praktikanter men 
också att Arbetsförmedlingen inte har klarat av att matcha kandidater till 
praktikplatser på ett fullt ut tillfredsställande sätt. Statskontoret bedömer att 
Arbetsförmedlingen lättare hade kunnat matcha arbetssökande till 
praktikplatser om de mottagande myndigheterna hade fått ett mer kontinuerligt 
stöd inför exempelvis framtagande av praktikplatser.

Jag vill med anledning av ovanstående fråga arbetsmarknads- och 
integrationsminister Mats Persson:

 

Vad är ministerns bedömning avseende värdet av praktik för arbetssökande 
med exempelvis en funktionsnedsättning och deras möjlighet till en anställning, 
och vilka åtgärder vidtar ministern för att Arbetsförmedlingen bättre och lättare 
ska kunna matcha potentiella praktikanter mot praktikplatser?

………………………………………

Jonathan Svensson (S)

Från Riksdagsförvaltningen
2024-10-30
Besvaras senast
2024-11-06 kl. 12.00
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Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


